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Seniorku okradli přímo v bytě

Osram má novou výrobní halu

Město podniká kroky pro řešení 
situace v problémových lokalitách
Město Bruntál se konkrét-
ními opatřeními snaží řešit 
situaci v  lokalitách, které 
obývají skupiny nepřizpůso-
bivých lidí. 

Výrazná většina těchto lidí 
žije v  objektech vlastněných 
soukromými majiteli, nikoliv 
městem. Čas od času se obje-
vují informace o tom, že „měs-
to čeká příliv nových nepři-
způsobivých osob“. Takové 
informace jsou ryze účelové 
a nezakládají se na ověřených 
faktech. 

Důkazem toho může být 
skutečnost, že ani po roce od 

zveřejnění článku „Bruntálu 
hrozí další invaze Romů“, kte-
rý byl loni v listopadu publiko-
ván v bezplatně distribuované 
reklamní tiskovině, k  žádné 
„invazi“ nedošlo.

Město, které na podnikání 
vlastníků ubytoven a dalších 
nemovitostí, nemá přímý vliv,  
se přesto snaží, aby se situ-
ace v  uvedených lokalitách 
postupně zlepšovala. Cestou 
mohou být některá opatření 
k omezení migrace nepřizpů-
sobivých lidí, kteří po různě 
dlouhou dobu pobývají v uby-
tovnách.         (Pokr. na str. 3)

Slavnostní otevření nové vý-
robní haly firmy Osram se 
konalo v  Bruntále 23. října. 
Nová hala o rozměrech téměř 
2.000 m2 je určena pro výrobu 
halogenidových výbojek, kte-
ré bude OSRAM dodávat do 
celého světa. 

„Za šest měsíců jsme postavili 
novou halu. Je to velký tech-
nologický skok, nebude zde 
probíhat jen montáž, ale výro-
ba celých lamp. Bruntál je pro 
firmu Osram velmi důležité 
místo,“ uvedl generální ředi-
tel Osramu v Bruntále Robert 

Caban. Výbojky se používají 
zejména v zábavním a filmo-
vém průmyslu, kde je kvalitní 
osvětlení základní podmín-
kou působivé prezentace. Jsou 
to koncerty, divadelní před-
stavení, diskotéky či natáčení 
filmů. 	           (Více na str. 6)

Darovat krev přišli na výzvu bruntálské transfúzní stanice pra-
covníci Městského úřadu  v Bruntále.  Poprvé se rozhodla daro-
vat krev Alena Sobkuliaková. (Čtěte str. 3)                 Foto: -dd-

Ještě tisíc lidí čeká výměna občanky
V Bruntále si musí výměnit starý občanský průkaz za nový ještě 
zhruba tisíc lidí. Na konci letošního roku končí platnost občan-
ských průkazů bez strojově čitelných údajů.        (Více na str. 5)

Bruntálské kino Centrum, 
po delší pauze, způsobené 
loňskou havárií střechy, zno- 
vu promítá. Filmy jsou pro-
zatím k vidění v nově vyba-
veném malém sále.

Ve vnitřních prostorách 
kina, včetně obou sálů, se 
v  uplynulých měsících inten-
zivně pracovalo. Následky zří-
cení střechy byly rozsáhlejší, 

než se zpočátku jevilo, a kino 
prošlo také kompletní vnitřní 
rekonstrukcí, která byla a stá-
le je technicky, organizačně  
a zejména časově velmi nároč-
ná. Při opravách kinosálů se 
v  návaznosti na položení no-
vé střechy ukázalo, že kino 
v mnoha ohledech nesplňova-
lo současné předpisy a normy. 

Zařízení bylo původně 
postaveno na přelomu osm-
desátých a devadesátých let  
a k soudobým standardům 
mělo velmi daleko.

(Dokončení na str. 6)

Kino už promítá v malém sále Příznivci bruslení a ledního 
hokeje budou moci i v nad-
cházejícím chladném období 
využívat bruntálský zimní 
stadion. Rada města na své 
poslední schůzi vzala na vě-

domí vypracovanou zprávu 
o provozování zimní ledové 
plochy v  Bruntále a schvá-
lila zajištění jejího provozu  
v období od 20. listopadu 2008 
do 28. února 2009.            (jo)

Na ledové ploše se začne bruslit

Věž je na místě. 
(Více na str. 13 )     Foto: -dd-

I přes neustálá varování a besedy se seniory šetří bruntálští poli-
cisté další případ okradení důvěřivé babičky. Stalo se to v ulici 
Pod Vrbami přímo v bytě 83leté ženy, kam se vloudili podvodníci 
pod záminkou vrácení přeplatku za energii.          (Více na str. 5)



Rada města Bruntálu na své 44. schůzi v úte-
rý 4. listopadu vzala na vědomí zprávu o stavu 
a průběhu odstraňování havárie střechy a opra-
vy interiéru kina Centrum v Bruntále. Zpráva 
podrobným způsobem mapuje vývoj v kině od 
havárie střechy v září loňského roku po znovu-
otevření malého sálu v minulých dnech.

Radní také vzali na vědomí kontrolu plně-
ní rozpočtu Města Bruntál za první až třetí 
čtvrtletí roku 2008. Předložený materiál vyja-
dřuje uspokojivý průběh naplňování a čerpání 
rozpočtu s  konstatováním, že není nutné pro-
vádět zásadní zásahy do rozpočtu. Při dodržení 
rozpočtové kázně a čistoty rozpočtu v  závěru 
roku lze odhadovat příznivý výsledek za celý 
rok 2008. 

Jako zhotovitel zakázky Wellness centrum 
Bruntál - Rekonstrukce a přístavba krytého 
plaveckého bazénu v  Bruntále byla vybrá-
na firma CZASCH spol. s r.o. Bruntál, jejíž 
nabídka byla vyhodnocena jako nejvýhodněj-
ší v  rámci hodnocení nabídek podle zákona  
o veřejných zakázkách. Rada města schválila 
výsledek hodnocení - pořadí  nabídek - a také 
znění a uzavření smlouvy o dílo na uvedenou 
akci. Rekonstrukční práce mají být zahájeny se 
začátkem příštího roku.

Radní se dále zabývali činností Místní akč-
ní skupiny Hrubý Jeseník. Vyjádřili podporu 
úsilí této organizace, která se mimo jiné snaží 
zajistit prostředky na rozvoj regionu, podpořili 
pokračování její činnosti a schválili příspěvek 
Města Bruntál na předfinancování činnos-
ti Místní akční skupiny Hrubý Jeseník v  roce 
2009 ve výši 600 tisíc korun z rozpočtu města 
na příští rok.

Na programu jednání rady bylo využití, resp. 
pronájem sloupů veřejného osvětlení, zábradlí, 
veřejných prostranství a pozemků, které jsou 
majetkem města Bruntál, za účelem umístění 
reklamních tabulí a velkoplošné reklamy  
a informačního systému. Rada města schválila 
jejich pronájem bruntálské firmě A.B.TITAN 
s.r.o. Nabídka této společnosti byla posouzena 
jako nejvýhodnější vzhledem k nejvyšší nabíd-
nuté ceně. 

Radní jmenovali nového člena komise rady 
města pro dopravu. Stal se jím člen zastupi-
telstva města Vladimír Jedlička (ČSSD), který 
se v  nedávných krajských volbách stal úspěš-
ným kandidátem na post zastupitele Moravsko-
slezského kraje. Jeho jmenování do komise má 
mimo jiné usnadnit komunikaci mezi městem  
a krajem v klíčových dopravních otázkách.
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Neoznačený text na stránce a dále v listu:
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Krátce z jednání rady města

Více informací z radnice najdete
na internetových stránkách 

www.mubruntal.cz

Celkem sedm přístřešků se v těchto 
dnech buduje pro cestující na auto-
busových zastávkách v Bruntále.

Tři budou v Nádražní ulici, jeden na 
nové autobusové trase MHD v Květ-
né ulici a po jednom v Dukelské  před 
Kulturním střediskem a u zámecké 
zahrady a v Jesenické ulici.

Přístřešky budou z  lehké konstruk-
ce. Stěny a střecha přístřešku bu- 
de řešena z  polykarbonátových skel 
odolných vůči zátěži i vandalismu. 
Střecha bude z téhož materiálu.

Základy staveb budují pracovníci 
Technických služeb Bruntál. Samotné 

přístřešky budou dílem firmy Josef 
Žídek z Města Albrechtice, která zví-
tězila ve výběrovém řízení elektronic-
kou aukcí. 

Na stavbu přístřešků je v  rozpočtu 
města vyčleněna částka půl milionu 
korun. Práce by měly být hotovy do 
poloviny prosince.

Přístřešek bude opatřen lavičkou  
o celkové délce 2800 mm s ocelovým 
rámem a sedací část bude z  impreg-
novaného dřeva mořeného do tma-
vých odstínů. Přístřešek bude opatřen 
závěsným odpadkovým košem.

-dd-

Čekání na zastávkách bude pohodlnější

Informace ze zastupitelstva
Informace z jednání Zastupitelstva města Bruntálu, které se konalo 11. listo-
padu, přineseme v dalším vydání ND, které bude v prodeji od 26. listopadu.

Pracovníci Technických služeb Bruntál začali budovat základy pro přístřešky na 
sedmi autobusových zastávkách ve městě.			             Foto: -dd- 

Počasí přeje stavebním pracím.  Na snímku oprava kanalizace při rekonstrukci 
silnice na Žlutém kopci pod viaduktem.			             Foto: -dd- 



Sedmnáct pracovníků Měst-
ského úřadu v  Bruntále nav-
štívilo v  říjnu bruntálské od-

běrové středisko Transfuzní 
služby a.s. Šumperk, aby da-
rovalo svou krev. Reagovali 
tak na výzvu, se kterou se na 
starostu města obrátila pri-
mářka MUDr. Ivana Krajso-
vá. Přihlášení byli darovat 
krev ve dvou skupinách. Byli 
mezi nimi úředníci, hasiči  
i strážníci městské policie. 

Poprvé byla darovat krev 
pětadvacetiletá Alena Sobku-

liaková z  odboru vnitřních 
věcí. „Trochu se bojím, nevím,  
do čeho jdu,“ řekla před odbě-
rem. Později její tvář odrážela 
dobrý pocit  z nového pozná-
ní.   Stejně na tom byla i paní 
Marta Tichá z  finančního od- 
boru: „Je to pro mě úplně nový 
zážitek. Jestli to bude mož- 
né, chtěla bych darovat i v bu-
doucnu,“řekla.  

Celý proces odběru včetně 
přípravy trvá zhruba hodi-
nu a půl. Zahrnuje vstupní 
vyšetření, rozhovor s lékařkou  

a samotný odběr. Při něm sest-
ry odeberou dárci 472 ml krve. 
Ženy mohou jít darovat krev 
třikrát, muži čtyřikrát za rok. 

 „Chci poděkovat panu sta-
rostovi, radním  a všem, kteří 
se přičinili, že naše výzva měla 
takový ohlas. Především však 
děkuji dárcům, kteří přišli  
a krev darovali,“ řekla primář-
ka Krajsová. Akce Daruj krev 
s městským úřadem navázala 
na podobnou, kdy před časem 
takto darovali krev příslušníci 
Policie ČR v Bruntále.     -dd-
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Město podniká kroky pro řešení situace v problémových lokalitách
(Dokončení ze str. 1)
Radnice již zahájila jednání 

s  majiteli těchto nemovitos-
tí a navázala také spolupráci 
s představiteli romských rodin, 
které v  Bruntále již po dlou-
há desetiletí spořádaně žijí, 
vzdělávají se, pracují či úspěš-
ně podnikají. Úvodní schůzka 
proběhla u starosty města Ing. 
Františka Strušky a zúčastni-
li se jí zástupci pěti místních 
romských rodin: Antonín Ko-
ky, Milan Pešta, Štefan Kováč, 
Dušan Kandra a Josef Baláž. 
„Chtěl bych všechny ujistit, že 
my, jako město, nemáme žád-
ný zájem na tom, aby se sem 
stěhoval jakýkoliv nepřizpů-
sobivý občan nebo skupina 
takových lidí,“ zdůraznil sta-
rosta Bruntálu Ing. František 
Struška.

Zástupci romských rodin 
přijali velmi kladně nabídku 
města ke společnému postu-
pu při řešení potíží dotče-
ných částí města a důrazně se 
distancovali od všech, kteří 
nehodlají respektovat pravi-
dla slušného života ve městě. 

„Odmítáme, aby se problémy 
zobecňovaly a padaly i na 
hlavy nás, kteří žijeme úplně 
normálními životy. Otázka 
je, proč sem přišli lidé, kteří 
si nezískali ve svých městech 
vážnost. Je dobře, že se tím 
zabýváme,“ shodli se zástupci 
romských rodin.

Radnice by se například 
chtěla pokusit – právě v koor-
dinaci s  místními Romy 
– spolupracovat s  majiteli 

ubytovacích kapacit, tak aby 
neposkytovali přístřeší „pro-
blémovým“ lidem. „Jednání 
jsme vyvolali proto, abychom 
postupovali společně. Mohli 
bychom se pokusit zajistit 
pro majitele takové lidi, kteří 
budou schopni dodržovat pra-
vidla. Nebudeme tak nikoho 
omezovat v  podnikání a při-
spějeme ke zlepšení situace,“ 
nastínil jednu z  možností 
trojstranné spolupráce mís-

tostarosta města Ing. Václav 
Mores.

Menší část nepřizpůsobi-
vých žije také v „černých“ 
podnájmech městských bytů, 
zejména v objektech bývalých 
kasáren. Město, prostřednic-
tvím Hospodářské správy  
a Městské policie Bruntál, pro-
to v  minulých dnech proved-
lo kontrolu v  téměř padesáti 
městských bytech. V  devíti 
případech byly zjištěny ne-
srovnalosti, když v bytech ne- 
pobývali řádní nájemníci, ale 
zcela jiní lidé. Někteří z „čer-
ných“ podnájemníků přiznali, 
že legitimní nájemníci v bytě 
vůbec nebydlí a nájemní 
smlouva s formálními nájem-
níky proto bude ukončena. 
Další byli vyzváni, aby se při-
hlásili jako spolubydlící a řád-
ně si tak plnili své povinnosti.

„Tato kontrola rozhodně 
nebyla poslední. Kontroly 
budou pokračovat,“ podo-
tkl místostarosta Ing. Václav 
Mores, který se akce osobně 
zúčastnil.

První kontrolu v padesáti městských bytech provedli pracovníci 
města v říjnu. 					     Foto: MP 

Zaměstnanci městského úřadu darovali krev

Mezi dárci krve byli i městští strážníci Jozef Hrežo (vlevo)  
a Lubomír Vaverka. Čekárna byla ten den plná. Na snímku dole 
Šárka Horáková.                                                          Foto: -dd-

V pátek dne 21. listopadu bude ve Společenském domě  
v Bruntále slavnostně oceněno plaketami prof. MUDr. Jana 
Jánského 191 dobrovolných dárců krve.

Celkem 71 dobrovolníků bude oceněno bronzovou plaketou, 
69 stříbrnou, 46 zlatou a bude předáno pět křížů III. stupně za 
80 odběrů. Předávání bude začínat ve 14 hodin a oceněným 
dárcům budou gratulovat zástupci Českého červeného kříže, 
Transfúzní služby a.s, Městského úřadu v Bruntále a čestní  
hosté.                                                                                       (ta)

Předávání plaket Jánského dárcům krve v Bruntále



Drobnou krádež šetřili strážníci první listopadové pondělí  
v Bille. Dopustila se jí mladistvá dívka (ročník 1991). Nabra-
la si zboží za 429 korun, například dudlíky a dětský příbor. 
Dotyčná je těhotná a nedávno byla odsouzena za krádež. Jelikož 
však rozsudek dosud nenabyl právní moci, její poslední krádež 
je kvalifikována jako přestupek. Strážníci jí za něj uložili pěti- 
setkorunovou pokutu.

Ve středu 22. října hlídka městské policie 
při obchůzce v  Dlouhé ulici zjistila cel-
kem tři zaparkovaná vozidla „pochybné-
ho“ technického stavu. Auta byla buďto 
evidentně zcela nepojízdná, nebo měla již 
téměř dva roky staré potvrzení o provede-
né technické kontrole. Strážníci kontak-
tovali majitele aut a vyzvali je, aby vozy 
neprodleně odstranili nebo je uvedli do 
stavu způsobilého provozu na pozemních 
komunikacích. 
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Seniorku okradli přímo v bytě dva muži

Černá skládka v Brothánkově ulici U Kata.      Foto: archiv MP

Dosud neznámí pachatelé přišli dopo-
ledne 17. října do bytu za 83letou ženou  
v ulici Pod Vrbami v Bruntále pod zámin-
kou vrácení přeplatku ve výši 1 000 Kč 
za energii. Jeden 
vstoupil do bytu  
a měl pouze bankovku ve výši 5 000 
Kč. Požádal paní o rozměnění a pak ji 
v kuchyni zabavil dalšími dotazy. Dru-
hý pachatel využil neuzavřených dveří  
a vnikl do bytu. Ze stolku v pokoji odci-

zil odloženou papírovou obálku s finanč-
ní hotovostí 6 500 Kč a vkladní knížkou. 
Potom vešel do kuchyně a  svému komplici 
sdělil, že musí společně odjet pro razítko. 

Odcizenou obálku 
i s vkladní kníž-

kou, ale bez peněz, nalezl náhodný cho-
dec v Dukelské ulici. 

Muži měli podle popisu okolo 
24 a 27 let, 160 a 175 cm vysoké postavy, 
tmavší barvy pleti. 

„V souvislosti s tímto případem bychom 
chtěli opět upozornit starší občany, aby 
nepouštěli do obydlí osoby, které nezna-
jí. Byli opatrní, nevěřili podomním pro-
dejcům a jiným osobám, které se chtějí 
pod různými záminkami dostat do jejich 
bytů,“ upozornila tisková mluvčí Policie 
ČR Pavla Tušková. V případě podezře-
lého chování náhodných návštěvníků by 
měli lidé volat na linku 158 či na nejbližší 
oddělení policie                                  -dd-

Nevzhledná vizitka města
 

Strážníci městské policie přijali 30. října oznámení o černé 
skládce v Brothánkově ulici Věci někdo zřejmě vytahal z kon-
tejneru, vytřídil na veřejném prostranství a nenamáhal se nepo-
řádek uklidit. Strážníci informaci o skládce postoupili městské-
mu úřadu. Strážníci zjistili, kdo naskládal další nepořádek o den 
později v ulici ČSA. Viník vše odstranil.

policejní servis

V  sobotu 25. října odpo-
ledne se na městskou poli-
cii obrátila oznamovatelka 
s  tím, že za Vodárenskou 
ulicí se pohybuje zesláblá 
a dezorientovaná srna. 

Strážníci tam zvíře sku-
tečně našli a srna byla na- 
prosto krotká. O jejím ne- 
přirozeném chování infor-
movali mysliveckou orga-
nizaci.

Krotká srnka se zaběhla do města

Těhotná dívka kradla dudlíky

Jdou po nepojízdných vozech ve městě 

policie varuje před zloději

Strážníci se zaměřili na nepojízdná auta, která blokují 
místa ve městě. Snímek z Dlouhé ulice.           Foto: MP

Muž dostal pokutu za popíjení 
alkoholu před obchodem

Vůbec první pokutu za porušení obecně závazné vyhlášky  
o zákazu požívání alkoholu na vybraných veřejných prostran-
stvích v Bruntále strážníci uložili ve středu 22. října odpoledne. 
Muž (ročník 1956) si nedal říct a popíjel před Penny Marketem. 
Dostal za to pět set korun pokuty. 

V neděli večer byli stráž-
níci upozorněni na příjezd 
vlaku s  neplatícím pasa-
žérem. Dotyčný z  vlaku 
skutečně vystoupil, načež 
strážníci zjistili jeho totož-
nost a údaje předali k vy- 
máhání dlužné částky pra-
covníkovi Českých drah.

Nechtěná kočka skončila v kleci
Bezprizorní kočka si v  minulých dnech oblíbila prodejnu 
nedaleko centra města. Na žádost personálu prodejny strážníci 
v úterý odpoledne zvíře odchytili a umístili do záchytné stanice 
v Tř. Práce. 

Srnka byla nepřirozeně krotká.
Foto: archiv MP

Černý pasažér 
spravedlnosti

neunikl
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Expozice bruntálských zahrádkářů na Floře Olomouc získala uznání odborníků.	                 
Foto: Milan Jánošík

Zahrádkáři slavili úspěch na Flóře a dalších výstavách
Žáci poslouchají informace zástupců SPŠ Bruntál. 	           Foto: -dd-

Bruntálští zahrádkáři mají za sebou 
velmi úspěšnou účast na podzim-
ních soutěžích  nejen v kraji. 
  Na úspěch v Ostravě navázalo 
prvenství na okresní výstavě v Kr-
nově, kde pěstitel Milan Jánošík zís-
kal ocenění Jablko roku za odrůdu 
Bohemia. Titul Nejkrásnější expo-
zice přivezli bruntálští zahrádkáři  
z podzimní Flory Olomouc. 
  „Odhadujeme, že naše expozice na 
těchto třech výstavách vidělo pade-
sát tisíc lidí,“ uvedl Milan Jánošík. 
Lidé, kteří se zahrádkářství věnují, 
tak se svou zálibou reprezentovali 
město i okres na prestižních sou-
těžích s velkým ohlasem veřejnosti. 
                                                  -dd-

Vyměnit 
občanky musí 
ještě tisíc lidí

Na konci letošního roku končí plat-
nost občanských průkazů bez stro-
jově čitelných údajů. V  Bruntále 
se nutnost výměny za nový průkaz 
týká ještě více než tisíce lidí.

Odbor vnitřních věcí Městského 
úřadu doporučuje občanům, aby o vy- 
dání nového občanského průkazu 
požádali nejpozději konce listopadu, 
aby se jeho výroba stihla ještě dokon-
ce roku. Výměna občanského průkazu 
je bezplatná.                                  -dd-

Veletrh vzdělání a zaměstnanosti nabídl žákům pestrý výběr škol
Žáci osmých a devátých tříd měli v Bruntále jedinečnou 
možnost získat přehled o nabídce dalšího studia. Úřad prá-
ce v Bruntále ve spolupráci s Akademií J. A. Komenského 
uspořádal Veletrh vzdělání a zaměstnanosti a pozval do 
sálu Společenského domu  celkem 44 vystavovatelů. Byly 
zastoupeny všechny bruntálské střední školy a také pestrý 
výběr speciálních škol z celé Moravy. Školy předvedly 
profesionální prezentace studijních i učebních oborů. 
  „Chtěli jsme, aby si žáci udělali konkrétní vizuální 
představu o vybrané škole, včetně například nabídky pro 
využití volného času,“ uvedl Milan Horna, ředitel, úřadu 
práce. 
   Podobná akce, zaměřena na výuku technických profesí  
a řemesel, se konala  před třemi týdny v Krnově za účasti 
nejen škol, ale i firem a podniků. Díky ní se už loni poda-
řilo zvýšit zájem o technické profese, které jsou na trhu 
práce velmi žádané.
(Podrobněji k tématu v příštím ND).                           -dd-



Město Bruntál zahájilo provoz 
zcela nových internetových 
stránek podporujících mož-
nosti kulturního, společenské-
ho a sportovního vyžití. 

Na adrese http://akce.
mubruntal.cz/ je od pondělí 
20. října přístupný web, který 
by se měl stát hlavním zdrojem 
informaci o aktuálním kultur-
ním, společenském a sportov-
ním dění v Bruntále. Poskytne 
ucelený přehled o pořádaných 
akcích a usnadní plánování 
využití volného času. Web 
„umí“ vyhledávat akce dle 
typu, místa i data konání. Díky 
tomu si uživatel může vyhle-
dat přesně to, co chce. 

„Web také umožňuje komu-
koliv, kdykoliv a zcela zdarma 
zveřejňovat informace o pořá-
dání nejrůznějších veřejných 
akcí. Zájemce se může jedno-
duše zaregistrovat a pak sám 
přímo vkládat informace o jed-
notlivých akcích. Vyplní regis-
trační formulář a pak jen vyčká 
na přihlašovací údaje, které mu 
budou doručeny elektronickou 
poštou. Díky nim poté může 
sám velice snadným způso-

bem kdykoliv vložit informace  
o připravované akci,“ konsta-
tuje druhý místostarosta Brun-
tálu Ing. Petr Rys.

Možnost zveřejňovat na 
novém webu avíza a pozván-
ky mají i ti, kteří o registraci 
nemají zájem, protože pořádání 

veřejné akce je pro ně jednorá-
zovou záležitostí. Po vyplnění 
formuláře nezbytnými údaji 
bude jejich žádost zpracována 
a akce následně zveřejněna.

Stránky také umožňují 
stažení kompletního kultur-
ního měsíčníku a obsahují 
základní informace o kultur-
ních zařízeních ve městě včet-
ně potřebných kontaktů.

Web mohou využít i náv-
štěvníci Bruntálu a okolí 
- obsahuje přímý odkaz na 
turistickou mapu s  vyznače-
ním turistických tras, mož-
ností ubytování a stravování, 
památek, služeb, kulturních  
i sportovních zařízení. 

„Vznik nových internetových 
stránek projednala a přivítala 
komise rady města pro kultu-
ru, výchovu a vzdělávání. Byli 
bychom rádi, kdyby tyto strán-
ky byly v  maximální možné 
míře využívány všemi zájemci  
o prezentování jimi pořáda-
ných akcí,“ říká první místosta-
rosta města Ing. Václav Mores. 
Web je pohodlně přístupný 
také z oficiálních stránek měs-
ta www.mubruntal.cz.        (jo)
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Nový web podporuje kulturní, společenské a sportovní dění

O webové stránky města a různé „vychytávky“ na nich  se sta-
rá Ing. Jan Motal.  Připravil také nový web,  na který mohou 
přispívat organizátoři kutlurních a jiných akcí.          Foto: -dd-

Kino Centrum už promítá v malém sále
(Dokončení ze str. 1)
Nezbytná byla proto kromě nové stře-

chy také celková obnova vnitřních pro-
stor, rozvodů a technologií v  budově 
kina, včetně promítárny. 

Nutná byla oprava provozní vzducho-
techniky pro celý objekt kina a instalace 
nové požární vzduchotechniky pro odvod 
spalin a kouře v  obou sálech. Právě na 

vzduchotechniku  se v takovýchto veřej-
ných  prostorách, určených pro velkou 
koncentraci lidí, vztahují přísné nároky.

Rekonstrukce probíhala a pokračuje 
postupně, ale prioritní bylo zprovoz-
nění malého sálu. Jeho nový interiér je 
vyveden v modré barvě, stejně jako nové 
moderní sedačky či koberce. Hlediště 
v malém sále je nově uspořádáno - nyní je 

zde celkem pětasedmdesát míst k sezení, 
z toho deset dvojsedaček pro páry. 

V plném proudu jsou nyní práce ve vel-
kém sále, jehož nový interiér bude laděn 
do červené barvy. Kino bude celkově 
vybaveno velmi moderně a v  ničem si 
nezadá s nejnovějšími multiplexy. 

Program kina na listopad najdete na 
webových stránkách města.                (jo)

(Dokončení ze str. 1)
Slavnostního otevření nové haly se zúčastni-

li i představitelé města, senátor Jiří Žák, zástup-
ce ministerstva průmyslu a obchodu. Společnost 
OSRAM Česká republika s. r. o. vyrábí v  Bruntá-
le od roku 2000 především komponenty a  světelné 
zdroje pro projekční techniku, resp. pro medicínské 
a technologické účely. Ve výrobním závodě pracuje  
1200 zaměstnanců. OSRAM je součástí sektoru 
Industry společnosti Siemens a je jedním ze dvou 
předních výrobců světelných zdrojů na světě.    -dd-

Osram otevřel novou 
výrobní halu 

Zaměstnanci si prohlížejí výrobky firmy v nové  hale.                  Foto: -dd-



scházejí mladí lidé, kteří se 
kromě pracovní terapie, věnu-
jí např. také muzikoterapii 
arteterapii, canisterapii, dra-
materapii, hře na africké bub-
ny djembe a individuální hře 
na hudební nástroje. 

V rámci akademie před-
vedli mladí lidé hru na flét-

nu, na klávesové nástroje, 
zpěv a zahráli také pohádku 
O lakomé princezně. Velký 
ohlas mělo vystoupení, kdy 
klienti hráli na africké bubny. 
Na závěr akademie účinkující 
předvedli zatančení mazurky.

V rámci programu vystoupi-
lo jako host sdružení Kouzelná 

buřinka, což je denní centrum 
vzdělávání mentálně postiže-
ných v Rýmařově.  Klienti cen-
tra zpívali a hráli na africké bu- 
bny ve spolupráci se žáky Zá- 
kladní umělecké školy v Rýma-
řově.       Bc. Marcela Matúšů,

koordinátorka komunálního 
plánování sociálních služeb
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Komunitní plánování sociálních služeb

Centrum pro postižené je přestěhováno
Bruntálská pobočka Centra pro zdravotně 
postižené Moravskoslezského kraje, jež 
dosud sídlila v Kulturním středisku na 
Dukelské ulici, se bude stěhovat. Od 1. lis-

topadu ji její klienti najdou v nových pro-
storách na třídě E. Beneše v budově býva-
lého Arsu, současného sídla firmy Havlík 
Opal, s. r. o.

Klienti Polárky se na divadelním pódiu pěkně rozdováděli.                                            Foto: -dd-

Klub seniorů
představí fotografie
Bruntálského fotografa a vydava-
tele z let 1920 - 1940, Hermanna 
Hobinku a jeho dobové fotogra-
fie z našeho kraje, představí Pavel 
Rapušák na besedě v Klubu senio-
rů 8. prosince. Začátek je ve 14.00 
hodin v Klubu seniorů v Pionýrské 
ulici č. 2. V prosinci se v klubu ko-
ná každoroční vánoční besídka. 
Termín bude včas oznámen na nás-
těnce v klubu.               A. Staňková

Hendikepovaní
chystají výroční schůzi
Sdružení občanů zdravotně po-
stižených Bruntál pořádá členskou 
schůzi, která se koná ve velkém sále 
Kulturního střediska Bruntál dne 
28. listopadu 2008 od 14.30 - 18.00 
hodin.

Sociálně terapeutická dílna 
POLÁRKA  při Společnosti 
pro podporu lidí s mentál-
ním postižením v České re-
publice, o.s. Okresní orga-
nizace SPMP ČR Bruntál 
uspořádala v  městském di- 
vadle akademii. Ta byla pře-
hlídkou činnosti, které se 
klienti v Polárce věnují. 

Přestože diváků nebylo 
mnoho, a byli to převážně 
rodiče, příznivci a sponzoři 
Polárky, neubrala tato skuteč-
nost nic na aplausu, který se 
dostal jednotlivým výkonům.

Polárka pořádá různé jed-
norázové kulturní, společen-
ské a sportovní akce, kde se 
setkává s veřejností. Jednou 
z forem propagace byla právě 
akademie.

V úvodu vystoupila ředi-
telka Ing. Marcela Kovářová  
a paní Věra Mozdřeňová, 
které přivítaly všechny hosty  
a poděkovaly sponzorům, do-
brovolníkům i jednotlivcům,  
bez jejichž pomoci by si chod 
dílny nedovedly představit.

V Polárce se každodenně 

Klienti Polárky předvedli své umění na akademii v divadle

Sdružení Kouzelná buřinka bylo hostem na akademii kamarádů z Polárky.         Foto: -dd-
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kulturní servis

čtvrtek 6. 11. - 30. 11. - foyer 
divadla - výstava
Jan Barták
Mé Jeseníky
čtvrtek 13. 11. v 19 hodin
Jaroslav Havlíček
PETROLEJOVÉ LAMPY
Klicperovo divadlo Hradec 
Králové, vstupné 150,- / 
v předplatném,doprodej 
pouze balkón

středa 19. 11. v 19 hodin - 
bruntálský zámek
II. abonentní koncert KPH
DIALOG S HARFOU
Petr Přibyl - viola, Ivana 
Pokorná - Horngacher - 
harfa
vstupné 100,- Kč, studenti, 
senioři 75,- Kč

čtvrtek 27. 11. v 10 hodin
K. J. Erben / Vendula 
Borůvková
KYTICE
Divadlo Šumperk, vstupné 
50,- Kč / určeno pro ZŠ, SŠ

Muzeum
v Bruntále

tel.: 554 717 947

stálé expozice
Řemeslo má zlaté dno
bruntálská řemesla na přelomu 
19. a 20. století
Příroda Bruntálska
Jak zastavit čas
prezentace práce konzerváto-
rů, restaurátorů i preparátorů 
na unikátní výstavě

Do 8. 12.
Magie české fotografie: díla 
předních českých fotografů 
/ Koppitz, Sudek, Drtikol, Sau- 

dek, Chochola a mnoho dal- 
ších/ uvede Doc. Mgr, Jindřich 
Štreit - známý fotograf a peda-
gog Institutu tvůrčí fotografie 
Slezské univerzity v Opavě.

Hrad
Sovinec

autopošta Břidličná, 793 51/
tel.: 554 295 113
www.sovinec.cz

Historie hradu
nová stálá expozice
Hrad Sovinec

Hradní expozice otevřeny 
pouze v sobotu a neděli od 
9.00 do 17.00 hodin

Galerie V Kapli
tel.: 554 718 020
        608 140 364

Do 31. 12.
Aleš Veselý - Blízké a daleké
kresby, objekty

Kino Centrum 
Bruntál

Jesenická ul.
tel.:  775 954 202 

www.JPFACTORING.cz

13. - 16. 11. v 18.00 hod.  
65 Kč 
DISASTER MOVIE 

13. - 17. 11. ve 20.00 hod. 
75 Kč 
KRÁLOVA PŘÍZEŇ 

15. - 17. 11. v 15.30 hod.  
65 Kč
LETOPISY NARNIE  
A PRINC KASPIAN 
17. 11. v 18.00 hod. 75 Kč
18. - 19. 11.v 18.00 a ve 
20.00 hod.
ABSURDISTÁN
20. - 26. 11. v 15.45 hod. 
75 Kč
ZAPOMENUTÝ 
OSTROV 
20. - 23. 11. v 17.45 hod. 
75 Kč 
JUNO  
20. - 23. 11. ve 20.00 
hod. 75 Kč 
ZRCADLA
24. - 26. 11. v 17.45 hod. 
75 Kč
MAMMA MIA!

24. - 26. 11.  ve  20.00 
hod. 75 Kč 
OKO DRAVCE 

27. - 30. 11.v 16.00 hod. 
75 Kč
VESMÍRNÍ  OPIČÁCI 

27. - 28. 11. v  17.45 a ve  
20.00 hod.  80 Kč
29. - 30. 11. ve   20.00 
QUANTUM OF 
SOLACE

29. - 30. 11. v 17.45 hod.  
70 Kč   
NÁVRAT ČÁPŮ 

Art Galerie Penzion
Penzion U řeky Karlovice

tel.: 554 744 115

Do 14. 11.
Luděk Pavézka, Jiří Vosmík 
umělecké sklo, kresby, plasti-
ky a dřevěné reliéfy, výstava 
je prodejní.

Michaela Spružinová ... jsem 
ve svém živlu
Výstava mladé výtvarnice  
z Ústí nad Labem
Vernisáž 15. listopadu 2008  
v 17:00 hod.
Výstava potrvá do 16. ledna 
2009.

Spolkový dům 
Mariany Berlové

Husova 2, Bruntál

Putovní výstava
Bible
Výstava je otevřena do  
22. listopadu v době  od 15.00 
do 17.30 hodin. Pro skupi-
nové prohlídky lze domluvit  
i na dopoledne na čísle 554 725 
834, 736 246 417.
              	

Klub Za starý Bruntál

13. 11. přednáška PhDr.  
Ľ. Mezerové „Národní kul-
turní komise v  ČSR 1945  
- 1946“  - začátek v 18:00 hod. 
 - Gymnázium Bruntál - učeb-
na ve dvoře.

další akce

kancelář D. Luňákové,
nám. Míru 11, Bruntál,
tel.: 554 714 920 
21. - 23. 11. 
kurz kreslení pravou 
mozkovou hemisférou II. 
- lektorka M. Fišerová

29. 11. - výroba adventních 
věnců / G. Stonáčková

Městské divadlo Bruntál 
tel.: 554 712 765, 

divadlo@mubruntal.cz

Putování
se světýlkem 
za pokladem

Další akcí, kterou připravují 
Skřítci bude Putování se svě- 
týlkem za pokladem. Účast- 
níci se sejdou 13. listopadu 
2008 v  Mateřském centru 
Skřítci v Dukelské ulici.
Sraz je v  16.00 hodin. Na 
programu je výroba světýlek  
a zábavné putování za pokla-
dem, plné soutěží a úkolů. Děti 
musí být v doprovodu dospě- 
lé osoby. Nezapomeňte na tep-
lé sportovní oblečení pro po-
byt venku. Vstupné: dospělí: 
30 Kč, děti: 20 Kč (členové  
20 Kč a 10 Kč.)
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MIKI FUN rozdával radost dětem

Do skládání puzzle na čas se děti pustily s nadšením.
Fota: archiv MIKI FUN

Soutěž ve skládání puzzle uspořádala bruntálská firma MIKI 
FUN ve Společenském domě 17. října. Největší hračkářství 
pozvalo účastníky k soutěžnímu klání. 

Zájem dětí byl veliký, a odměny velmi lákavé. Ve třech 
kategoriích se utkalo celkem 115 soutěžících dětí. Odměnu za 
účast dostali i ti, kdo nevyhráli. Pracovníci MIKI FUN, v čele 
s  majitelem Richardem Mikulou, připravili pestré odpoledne 
pro celé rodiny. Společně si užili soutěžní napětí a zábavnou 
atmosféru. Fotografie ze soutěže jsou uveřejněny na webu www.
mikifun.cz.				                           -dd-

Uvolnění přišlo při závěrečném tanečním reji, kde se vyřádili 
malí i velcí. 		        

Informativní schůzka pro obě akce se koná 24. listo-
padu  v 17.00  hodin v Centru dětí v Dukelské ulici.

Akce pro děti
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Kácení lip na Žižkově náměstí se odkládá
V posledním článku jsme vás  informovali 
o vývoji jednání mezi Městským úřadem 
Bruntál  a  Římskokatolickou farností Brun- 
tál kolem dalšího osudu 22 lip rostoucích 
kolem kostela na  Žižkově náměstí v Brun-
tále.  
Veřejnost se mohla na vlastní oči přesvědčit, 

že provozní bezpečnost stromů byla zlepšena 
zásahem městských hasičů, kteří provedli 
nejnutnější ořez suchých, nalomených a jinak 
nebezpečných větví, a že odborná firma provedla 
začištění pahýlů, které ořezem vznikly, včetně 
ošetření řezných ran ochranným nátěrem.
Na základě opakovaného zhodnocení zdra-

votního stavu stromů, provozní bezpečnosti  
a zvážení jejich další perspektivy vypracova- 
la Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, 
středisko Ostrava, která má postavení soud-
ního znalce v oboru dendrologie, odborné po-
souzení  všech 22 lip. 
Posudek jenom potvrdil názor ochrany pří-

rody Městského úřadu Bruntál, že kácení lip 
bez okamžité náhrady není vhodné ani jediné 
řešení.   

Z odborného posudku citujeme: 
V  současné době ještě roste kolem kostela 
22 stromů. Po obvodu pozemku rostou lípy 
srdčité (Tilia cordata), uvnitř pozemku blí- 
že ke kostelu byly vysazeny 2 lípy velkolisté 
(Tilia platyphyllos). Jedná se o silně frekven-
tovanou plochu v  centru města. Tyto stromy 
byly v  minulosti upravovány redukčním ře-
zem, později bylo od něj upuštěno. Vznikly 
vícekmenné tvary korun, které hrozí roz-
lomením v  tlakových úžlabích částečně na-
rušených hnilobami a dutinami v  místech 
starých řezných ran. Jako vhodné řešení sou-

Hasiči skáceli u kostela tři nezdravé lípy ve velmi špatném stavu. U dvou lip 
velkolistých, které netvoří obvodový plášť, bude proveden pouze ořez všech suchých 
větví. Koruny lip budou zkráceny podle náznaku na fotografii.                Foto: -dd-

časného stavu stromů vidíme návrat 
k  redukčnímu řezu, to znamená sní-
žení korun. Tento krok je potřeba 
brát jako dočasné řešení, které zajistí 

stabilitu stromů na 5 - 10 let. V tomto 
období by bylo vhodné připravit 
celkovou rekonstrukci okolí kostela, 
včetně výměny stromů. Ideální by 
bylo provedení předláždění a úpra- 
vy tras chodníků s následující jedno-
rázovou výměnou stromů. Založení 
bezpečnostního vázání vícečetně vět-
vených korun by bylo velmi nákladné 
a vzhledem k dutinám i méně účinné. 
Stav většiny stromů, z hlediska vitality, 
je dobrý, stromy nejsou napadeny jme-
lím ani dalšími škůdci. Tři stromy 
v nejhorším stavu budou vykáceny. 
Sesazením korun lip získá vlastník 

pozemku, Římskokatolická farnost 
Bruntál, dostatek času na kvalitní 
přípravu regenerace celého prostoru 
kolem kostela, včetně obnovy lip. 
Samozřejmě ve spolupráci s Městským 
úřadem Bruntál a Památkovým ústa-
vem v Ostravě. 

RNDr. Blanka Skřivánková
Odbor životního prostředí
Městského úřadu Bruntál

Že ani naši předchůdci, kteří lípy vysadili, neměli v úmyslu nechat přerůst koruny lip přes 
vlastní stavbu kostela, se můžete přesvědčit na snímku z roku 1913, ze kterého je patrný 
opakovaný řez korun.				                    Foto: dobová pohlednice



k pomoci „válečnému úsilí“ 
Velkoněmecké říše. 

J. Barták měl, svým způso-
bem, štěstí, protože německá 
říše začínala v tzv. Sutedech 
již na sever od Olomouce 
nad Domašovem n. B. Tak 
skončil, jako pekařský a cuk-
rářský dělník, již v Bruntále 
ve firmě Marta Harich v ny-
nější Opavské ulici. Mnoho 
jeho vrstevníků, pracujících 
ve válečném průmyslu v Ně-
mecku, zahynulo při bombar-
dování.
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Výstava fotografií:  Jan Barták představuje Jeseníky
Klub Za starý Bruntál informuje

Jímavá krása Hrubého Jese-
níku nadchla mnohé umělce, 
od malířů, řezbářů, až zejména 
v nejbližší době, po fotografy, 
pro které byly a jsou hory na 
českopolském pomezí stálou  
a nevyčerpatelnou inspirací.

Vzácný soubor fotografií Je-
seníků zapůjčil Klubu Za sta-
rý Bruntál, z pozůstalosti své-
ho otce, pan Jan Barták junior, 
narozený r. 1947 v Bruntále. 
Nesčetnému počtu cestujících 
je znám jako výpravčí ČSD  
(v letech 1968-2005), zejména 
v Miloticích nad Opavou. 

Expozice fotografií Jana 
Bartáka sen., s názvem MÉ 
JESENÍKY, měla vernisáž 
ve foyeru Městského divadla 
Bruntál 6. listopadu v 17 hod., 
s úvodním slovem předsedy 
Klubu Za starý Bruntál, pana 
Pavla Rapušáka. Ke zhlédnutí 
je k dispozici do 30. listopadu 
při divadelních představeních, 
i na vyžádání  v odboru škol-
ství a kultury, umístěnému  
v uvedené budově divadla.

Jan Barták senior se naro-
dil v Březnici okres Čáslav 
(východně od Prahy), a v jede-
nácti letech se s rodiči přestě-
hoval do hanácké Litovle. Dá 
se říci, že měl „sladký život“, 
protože se vyučil jako pekař-
ský a cukrářský dělník ve zná-
mé olomoucké firmě Dejmal. 
V roce 1942 byl v rámci tzv. 
Totaleinsetzu (Totálního na-
sazení) „darován“, v rámci 
ročníků 1920-21, protektorát- 
ním ministrem Moravcem 

Takto vyfotografoval Praděd Jan Barták v roce 1957.

Navrhněte kdo má dostat cenu
Do konce listopadu můžete posílat návrhy na udělení Klubové 
ceny za rok 2008 (email:  zgazar@email.cz nebo SMS: 604 
83 02 83). Cena bude slavnostně předána na Klubových 
Vánocích 12. 12. 2008 v salonku restaurace Terezka.      AZ

Pozvánka
 

Klub Za starý Bruntál pořádá 
přednášku PhDr. Ľ. Mezerové 

„Národní kulturní komise v ČSR 1945 - 46“.
 

Činnost Národní kulturní komise, která spravovala 
zestátněný movitý a nemovitý majetek, přiblížíme

i na příkladu zámků Moravskoslezského kraje. 
Akce se uskuteční ve čtvrtek 20. 11. 2008 od 18:00 hodin

v multimediální učebně Gymnázia v Bruntále,  
vchod branou od kostela.

Jan, s erudicí mládí, přečkal 
válečná léta, ač zaměstna-
vatelé, zejména „nasazené“, 
rozhodně nešetřili, a Bruntál, 
se siluetou Jeseníků, se mu 
stal životním osudem. Po 
válce působil jako národní 
správce v cukrářské výrobně 
naproti dnešní sladovny, také 
jako zaměstnanec Národního 
výboru, a když v roce 1948 
složil zkoušky na „zkoušené-
ho cukrářského mistra“ dělal 
vedoucího ve svém oboru  
v Bruntále. Syn, stejného jmé-
na, který se jim narodil, měl 
dýchací potíže, a lékař dopo-
ručil, aby ho vozili do vyšších 
nadmořských výšek. Pořídili 
si legendární německý válečný 
motocykl se sajdkárou BMW 
Sahara, který dokázal zdolat 

i výšku Petrových kamenů. 
Janu Bartákovi sen. tehdy 
kouzlo Pradědské hornatiny 
učarovalo natolik, že se roz-
hodl tamní přírodu, někdy od 
r.  1954-55, fotografovat. Po- 
užíval fotoaparáty značek 
Practica, Flexaret i Kijev.

Přírodní snímky Jana Bar-
táka sen. sice nemohou sou-
peřit s precizní technikou ny- 
nějších  digitálních přístrojů, 
ale přesto ukazují čiré ama-
térské zaujetí a lásku k příro-
dě našeho horstva , a zároveň 
jsou dobovým dokumentem 
s odstupem více nežli polo-
viny století. Patří mu za to 
jistě upřímný obdiv a Janu 
Bartákovi junioru poděková-
ní, že svůj rodinný poklad dal 
nám všem k dispozici.      -cn-
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Na zahradě MŠ Smetanova slavnostně otevřeli altánek, který daly postavit 
Lesy ČR. Děti společně s učitelkami vyzdobily altán přírodninami a hned 
měly návštěvu. Malého ježčího kluka a holčičky. Protože jsou ještě malincí, 
zimu musí přečkat u lidí a teprve na jaře si užijí zahrady.

Foto: Jarmila Petrů 

Čtyři altány na zahradách škol dělají radost nejen dětem

NOVÁ FOTOSOUTĚŽ 
Zachyťte krásy letošního podzimu

Redakce Náš domov vyhlašuje další fotosoutěž s tématem: Skutečné 
krásy podzimu. Pokuste se zachytit jedinečnou barevnost tohoto roč-
ního období. Nápadité fotografie můžete posílat elektronicky na adre- 
su: nasdomov@mubruntal.cz nebo poštou: Redakce Náš domov, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál do 14. listopadu. Každý autor může zaslat max. pět 
snímků. Nejlepší budou otištěny v novinách Náš domov 26. listopadu.                              

Uspávali skřítky. Vlastnoručně vyrobené skřítky ukládaly děti k zimnímu 
spánku v MŠ v Dělnické ulici v Bruntále. Akci předcházel krásný lampionový 
průvod kolem rybníka.                                                                       Foto: -dd- 

Když nejde Mohamed k hoře musí hora k Moha-
medovi. Děti jsou dnes závislé na tom, jak je vedou 
rodiče, a ne každý z  nich je turisticky založený, 
proto pracovníci Lesů ČR postavili kousek lesa 
přímo na zahradách tří bruntálských škol a ško-
lek a také v Centru dětí v ulici Pod Lipami. Čtyři 
krásné veliké atltány byly vyrobeny ze smrkového 
dřeva během léta a září. Dnes slouží dětem k plné 
spokojenosti.

 „Máme z atlánu velkou radost, budeme ho využí-
vat hlavně v  teplých měsících k dopolední  výuce 
a tvoření,“ uvedla Miluše Michalcová ředitelka  
z MŠ Pionýrská.

„Naše zahrada slouží i veřejnosti, tak se těšíme, 
jak budeme altán využívat hlavně na různé akce  
a také pro maminky s dětmi,“ řekla Jana Franková 
z Centra dětí Bruntál.

„Můžeme stavět na svém majetku nebo na pro-
najatém, a protože jsme chtěli vyjít dětem vstříc,  
pozemky ve školách jsme  pronajali na deset let 
a altánky tam postavili,“řekl Svatopluk Bedřich, 
technický pracovník Lesů ČR v Bruntále. 

Lesní správa Bruntál patří pod hlavní sídlo 
v  Hradci Králové. Tam byl řízen Program 2000, 
který zajišťuje prostředky pro  uspokojení veřejné-
ho zájmu - především usnadňování a  zpříjemňo-
vání pobytu návštěvníkům v lese.

Pracovníci bruntálského závodu Lesů ČR, tak 
díky tomu, opravují dochované stavby - např. Bo- 

ží muka, pomníčky k  různým udá-
lostem, postavili spoustu altánů na 
význačných místech pro turisty, 
opravují studánky, které se docho-

valy, nebo také potlačují křídlatku. 
Aktivit je celá řada. O dalších se 
dočtete v předvánočním čísle ND 
prosinci.			          -dd-

inzerce

Mateřské a rodinné centrum
Skřítci Bruntál pořádají akci

S čerty jsou i príma žerty
Kde: ve Společenském domě (u Billy) v Bruntále

Kdy: 4. 12. 2008 v 16.30 hod.

Vstupné:	 dospělí:	 100,-	 (členové MC: 90,-)
	 děti:	 50,-	 (členové MC: 40,-)

Pozor! Vstupenky POUZE v předprodeji!!

Vstupenky lze zakoupit :
Mateřském centrum, Kulturní středisko, 

Dukelská 2 (4. patro), Bruntál
Společenský dům (u Billy), Bruntál

Další informace na tel.:
724 973 294, 736 681 022, 604 490 578
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Nová věž byla bezpečně usazena na vrchol kostela

Nasazení hotové dřevěné věže na kostel trvalo tři hodiny. Přesnost a preciznost pracovníků byla korunována úspěchem.                                           
Fotografové si tuto událost nenechali ujít.  							                                          Fota: -dd-

Ekodrakiáda se vydařila
Centrum osvěty pro životní prostředí ve spo-

lupráci s Krajským střediskem volného času Ju- 
ventus, Karviná, příspěvková organizace Cen- 
trum Bruntál pořádalo dne 4. listopadu Ekodra-
kiádu. Akce byla zaměřena na školní družiny, 
zúčastnily se tři školy, celkem 103 dětí. 

Děti soutěžily v družstvech o nejlepší výsledky 
ve třídění odpadu. Odměnou byly hry a knihy. 
První tři místa obsadily děti ze 3. ZŠ Cihelní  
a čtvrté místo vyhrála 1. ZŠ Jesenická. Do soutěže  
o nejlepšího draka se zapojilo osm dětí s vlast-
noručně vyrobeným drakem. Výsledky sou-
těže: 1. Monika Kroupová, III. ZŠ Cihelní. 2.B, 
2. Michaela Srovnalová, II. ZŠ Školní 3. A,  
3. Markéta Jochymková, II. ZŠ Školní 3. A. 
Počasí přálo, bylo pěkně a větrno.                  (ta)

V pátek 24. října ve dvě hodi-
ny odpoledne byla jeřábem 
vyzdvižena a usazena nová 
třicetitunová věž poutního ko-
stela Panny Marie Pomocné 
na Uhlířském vrchu. Práce 
proběhly bez komplikací, za 
přihlížení zástupců města, 
pracovníků biskupství a Pa-
mátkového ústavu Ostrava.  
V příštích dnech bude věž 
obalena lepenkou a bude pro-
vedeno očištění jednotlivých 
dřevěných pater věže a sana-
ce stávajících prvků. Práce 
budou pokračovat ihned po 
Novém roce - když bude pří-
znivé počasí - oplechováním 
báně mědí, usazením zlacené-
ho jablka a vztyčením vrcho-
lového kříže. 

Věž byla po třech částech 
vyzdvižena 120tunovým je-
řábem s ramenem dlouhým  
70 m. Terénní úpravy, najetí 
a postavení jeřábu do správné 
polohy trvalo pět hodin, práce 
na usazení asi tři hodiny.

Přesné usazení báně na roz-
nášecí kříž věže vyžadovalo 
značnou dávku trpělivosti  
a přesnosti.

Na závěr byla vyzdvižena 
vrcholová věžička, na kte-
rou bude příští rok upevněno 
zlacené jablko (též makovice)  
a téměř dvoumetrový kříž. Na 
I. etapu obnovy věže přispělo 
celkem 67 dárců, jednotlivců, 
manželů i skupin celkovou 
částkou 220708,- Kč. Celkové 
vyúčtování skutečných ná-

kladů bude provedeno až po 
vystavení a kontrole před-
ložených faktur.

„Chtěli bychom poděkovat 
za veškerou pomoc hmotnou 
i duchovní a věříme, že se 

přízní dárců budeme moci 
těšit i příští rok při dokonče-
ní rekonstrukce věže,“ uvedl 
Karel Peschke, pastorační asi-
stent farnosti. 

(DK)

Průhled konstrukcí věže do krajiny.                            Foto: -dd-
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Vítání dětí

Vítání dětí se 1. listopadu v obřadní síni města Bruntál zúčastnily se svými 
rodiči  tyto děti: Eliška Musilová, Eliška Husárová, Zuzana Podolská, Lukáš 
Trdlica, Ema Staščáková, Kryštof Rozprým. Za město je přivítala zastupitelka 
Ludmila Navarová, rodiče se zapsali do pamětní knihy.

B l a h o p ř á n í
S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

V listopadu 2008 slaví narozeniny tito členové  
Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál: 
1. 11. Ludmila Bartochová, 2. 11. Alena Jurovicová, 
6. 11. Jaroslav Pavlík, Vlastimil Pospíšil,  13. 11.  
Oldřiška Genšorová, 15. 11. Marie Bučková, Jan 
Holík, 16. 11. Jaroslava Janotová,  17. 11. Ida Su- 
chá, 18. 11. Naděžda Podhirniaková, Věra   Rie-
dingerová,  19. 11. Libuše Poláčková,  20. 11. 
Vlastimil Chlachula,  Eva Svobodová, 22. 11. 
Alžběta Marešová, 24. 11.   Jan Tarabáš, 25. 11. 
Ludmila  Navarová, 26. 11. Vladimír Kainar, 27. 
11. František Vágner, 28. 11. Etela Juračková,  
29. 11. Jitka Hůlková, 30. 11. Anděla Cichá.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál přeje všem hodně zdraví  
a štěstí do dalších let.

Na snímku jsou rodiče s dvěma Eliškami - Husárovou a Musilovou, které se 
narodily v září.					              Foto: Juraj Móric

Dne 23. října oslavila 85. naro-
zeniny paní Anežka Partyková. 
Do našeho kraje se  přistěho-
vala z jižní Moravy za svým 
manželem v roce 1949. V Brun- 
tále bydlí od roku 1960.  Vycho-
vala tři děti.  Ve městě pracova-
la ve vojenském skladu Marburk 
až do odchodu do důchodu. Ny-
ní svůj volný čas ráda tráví  
v klubu důchodců. Jejím stálým 
koníčkem je šití a  ruční práce. 
Ráda se věnovala svým vnou-
čatům a dnes i dvěma pravnou-
čatům, jejichž návštěva ji vždy 
potěší.  	                              (MJ)

Foto: M. Nováková

Jubilantka oslavila narozeniny

Exkluzivně 
v ČR! 

Česká a.s. s mezinárodní 

působností vyřídí peníze každému 

kdo zavolá. Bez registru, pouze OP. 

Tel.: 731 825 477
Prodám byt 2+1 v sídlišti Dol- 
ní, 8. p. s výtahem.
Tel.: 602 840 076

inzerce
Hledám byt (garsoniéru,1+1) 
k pronájmu. Rozumný nájem. 
Tel.: 603 154 351

Rozloučili jsme se
4. 10. Jan Žaloudek (1924) Křišťanovice, 12. 10. 
Marie Ciemalová (1930) Staré Město, 10. 10. 
Vojtěch Hanousek (1942) Roudno, 12. 10. František 
Olivík (1929) Bruntál, 13. 10. Jiří Strnad (1933) 
Vrbno, 14. 10. Ing. Ivo Juříček (1937) Bruntál, 
15. 10. Josef Machálek(1942) Staré Město, 15. 10. 
Josef Harkabus (1930) Bruntál, 16. 10. Ludmila 
Perďochová (1936) Bruntál, 16. 10. Milada 
Machačová (1929) Bruntál, 20. 10. Stanislav 
Drápal (1948) Lomnice, 20. 10. Miloš Lipold  
(1929) Dvorce, 20. 10. Ladislav Braun (1942) 
Moravský Kočov, 22. 10. Ludvíka Fotopulosová 
(1944) Vrbno, 23. 10. Ladislav Sovadina (1926) 
Dvorce, 23. 10. Irena Rejdová (1934) Staré 
Heřminovy, 23. 10. Emanuel Kunánek (1920) 
Horní Benešov, 26. 10. Jiří Krásný (1947) Bruntál, 
25. 10. Veronika Pánková (1925) Roudno, 26. 10. 
Jiří Máchy (1932) Bílčice, 25. 10. Eva Spáčilová 
(1937) Bruntál, 27. 10. Zdenka Zdráhalová 
(1921) Bruntál, 27. 10. Lubomír Bubeník (1941) 
Rýmařov.

Inzerujte v Našem 
domově 

- informace na 
tel.: 554 706 398

nebo e-mail: 
nasdomov@mubruntal.cz



Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
 Starosta města Bruntálu vyhlašuje výběrové řízení na místo:

strážníka Městské policie Bruntál 
 s místem výkonu práce: město Bruntál 

Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Strážníkem se může stát fyzická osoba, která:  je státním občanem České republiky  je starší 21 let  je způsobilá 
k právním úkonům, je bezúhonná, spolehlivá  je tělesně a duševně způsobilá k výkonu povinností a oprávnění podle 
zák. 553/1991 Sb.
 
Požadavky:  střední vzdělání s maturitní zkouškou   schopnost zvládnout zátěžové situace   odolnost vůči stresu 
  samostatnost   řidičské oprávnění skupiny B   znalost cizího jazyka výhodou   uživatelská znalost PC  občanská 
bezúhonnost a spolehlivost   zbrojní průkaz výhodou   znalosti z kynologie výhodou
 
V písemné přihlášce uveďte:  jméno, příjmení a titul  datum a místo narození  státní příslušnost  místo trvalého 
 bydliště  kontaktní adresu  telefon, případně e-mail  datum a podpis zájemce
  
K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:  strukturovaný  životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních 
zaměstnáních a o odborných  znalostech, dovednostech  originál výpisu z  evidence Rejstříku trestů ne starší než  
3 měsíce nebo doklad o jeho vyžádání  ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání  čestné prohlášení 
o splnění podmínky spolehlivosti ve smyslu § 4b zák. 553/1991 Sb. ne starší než 3 měsíce
 
Předpokládaný nástup únor - březen 2009
K výběrovému řízení budou přijaty pouze v termínu doručené přihlášky doložené kompletními výše uvedenými 
doklady. 

Písemnou přihlášku lze podat: ve lhůtě do 20. 11. 2008  na podatelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu: Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, Nádražní 20, 
792 01 BRUNTÁL.
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P ř i j m e m e

prodavačku květin 
do prodejny v Kauflandu Bruntál.

Požadujeme samostatnost a zodpovědnost.

Tel.: 731 561 562, 603 115 139

Nabízíme velký výběr CD a DVD 
za ceny od 39,- Kč

Sháníte již dříve vyšlé DVD? 

Navštivte OBCHŮDEK U JANY 

Ruská 11 - pod Billou - naproti kotelně.

Přijďte se podívat na velký výběr filmů, hudby, 
pohádek. Vyberete si také z nabídky cukrovinek 

pro děti, knih za super ceny apod.

Otevírací doba
Pondělí - Pátek 5.00 - 17.00

Sobota 6.00 - 12.00

Těšíme se na vaši návštěvu.
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 14. listopadu 2008.
Noviny budou v prodeji 
od 26. listopadu 2008.

Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 
a občanů města. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Mezinárodní gymnastické závody oddíl sportovní gymnastiky 
TJ Slavoj Bruntál pořádal ve sportovní hale 25. října. 
Kvalitní závod probíhal za účasti gymnastek z  Polska a Ma-
ďarska. Umístění domácích závodnic: Gymnastická mimina 
- r. 2001: 1. místo -  Denisa Harkabusová , 2. Eliška Hermano-
vá (obě Bruntál), 3. Jaroslava Komendová (Krnov), kategorie  
r. 2000: 1. místo Veronika Mičková, 2. Barbora Drábová (obě 
Bruntál), 3. Alena Žibřidová (Náchod), 4. Markéta Pelešková 
(Krnov), mladší žákyně: 1. Magdaléna Rosiňská,  2. Izabela 
Slowikowska (obě Ntg Nysa),  3. Jana Prchlíková (Bruntál), 
4. Susan Siminová (Náchod), 5.  Marcela Pustková (Bruntál), 
6. Kateřina Pavlíková, 7. Kateřina Procházková, 8. Nikola 
Dvořáková (všechny Krnov). Finále: vložený závod - kladi-
na: 1. místo - Xion Hai Lun (Ute Budapešť, Maďarsko), 2. vlo-
žený závod - kladina: 4. místo - Markéta Doležalová, 5. Jana 
Prchlíková (obě z Bruntálu). Sponzoři závodu: Jesenické pra-
meny Nová Pláň a. s. , BENEKOV term s. r. o. Horní Benešov, 
MIKI FUN Bruntál.                                                             (LH)

Sportovní gymnastky se utkaly v mezinárodním závodě

Vítězná Veronika Mičková, druhá Barbora Drabová z Bruntálu.

Vlevo nahoře je první Denisa Harkabusová, druhá  Eliška Her-
manová z Bruntálu a třetí Jar. Komendová z Krnova. Vedle Mar-
kéta Doležalová a Jana Prchlíková.	              Fota: archiv oddílu

Nová střelnice slouží sportovcům
Úplně nová střelnice pro vzduchové pistole, 
která byla vybudována v podkroví Základní 
školy v Okružní ulici, byla dějištěm stře-
leckého závodu O pohár města Bruntálu. 
V pátek 7. listopadu zde Sportovní střelec-
ký klub Astra Bruntál připravil také závod 
okresního přeboru ve střelbě z vzduchové 
pistole na deset metrů. 
Výsledky: muži: 1. Josef Procházka,  
2. Martin Pecháček, 3. Jindřich Dubový, 
juniorky: Nela Ringová (Bruntál), Marcela 
Königová (H. Benešov), žákyně: 1. Markéta 
Krykorková, (Bruntál) 2. Jana Pušková 
(H. Benešov), 3. Kristýna Prchalová st. 
žáci: 1. Richard Šanda, 2. Martin Hofman, 
3. Michal Machů, ml. žáci: 1. Tomáš 
Navrátil, 2. Adam Ritnošík, 3. Jiří Vítek,  
4. Martin Konůpka, dorost: 1. Jitka Ježková 
(Gym. Rýmařov), 2. Pavla Skladanová  
(H. Benešov), 3. Radek Šimnický, 4. Ja-
roslava Ježková (oba Gym. Rýmařov.) -dd-

V závodě starších žáků  se dařilo Richardu Šandovi, který nastřílel 362 bodů. Druhý 
byl Martin Hofman a třetí Michal Machů.                                                  Foto: -dd-


